	Дата:  25.02.2021
	                                                 Учитель: Афанасьева О.А

	Школа: г.Луга МОУ «СОШ №4»
	                                                  

	Класс: 3
	                                                     

	Кабинет: 
	

	
	

	КОНСПЕКТ УРОКА

	

	Тема: Понятие об имени прилагательном как части речи.  

	Цели деятельности учителя:  
 -дать понятие, что такое «Имя прилагательное;

 

	Планируемые результаты:

	
	

	Предметные:
- уметь определять имя прилагательное;

- научиться употреблять в речи имя прилагательное.


	Личностные:
 - самостоятельно оценивать результаты своей работы;

- соблюдать правила поведения на уроке


	Тип урока: закрепление знаний об имени прилагательном


	Оборудование:    задания на карточках, раздать домашнее задание.


	Этап урока.

Методы и приемы
	Хронометраж
	Содержание урока
	Формируемые УУД

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	

	I. Этап самоопределения к деятельности
Словесный

Подводящий диалог
	1мин
	Здравствуйте ребята! 

Прозвенел  уже звонок  
Начинается урок.
А теперь все повернитесь и друг другу улыбнитесь,
Улыбнитесь мне, гостям
И садитесь по метам.

Всё ли готово к уроку? (сигнальные карточки). Давайте Ребята, желаю вам успехов и творческих удач на уроке  
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	Приветствовать учителя
	К:

- общение и взаимодействие

	II. Актуализация знаний и мотивация.
Словарная работа.
	7 мин
	 – Мы с вами продолжаем путешествовать по  городам страны Русского языка. Куда же мы сегодня отправимся, вы узнаете, отгадав загадку.  

 Художницу нашу знает весь свет.

Раскрасит художница всякий предмет,

Ответит всегда на вопросы такие:

Какой? Какое? Какая? Какие?

(Ответ: прилагательное)
Правильно, сегодня мы отправимся в город  - «Прилагательное».

 А какой   транспорт нас доставит в этот город,  Вы должны угадать сами. В этом Вам помогут слова-отгадки.

 -Вам необходимо отгадать несколько загадок. На  листе формата А4 написать отгадку, выделить орфограммы (синим маркером слова отгадки, красным маркером подчеркиваем орфограммы).

 К доске выходят  ученики по очереди.

ЗАГАДКА 1. 

В домике одноэтажном 

Созревает овощ важный. 

За стеклом сидит синьор, 

Толстый, красный… (Помидор) .

ЗАГАДКА 2.

 В парнике зеленый, новый,

А вот в бочке — он соленый. (Огурец).


ЗАГАДКА 3.

 Я росту, чтоб в Новый год,
Плыл весёлый хоровод,
Зелена я и свежа,
И похожа на ежа,
И в жару или метель,
Называют меня... (ель).

 ЗАГАДКА 4.

Не барашек и не кот,
Носит шубу круглый год.
Шуба серая – одета,
Шуба серая – для лета,
Для зимы – другого цвета.(Заяц).
ЗАГАДКА 4.
На поля и на луга 

До весны легли снега. 

Только месяц наш пройдет, 

Мы встречаем Новый год. (Декабрь)

- Посмотрите на слова, которые Вы записали. Что общего у этих слов ? (Ответы : -эти слова являются именами существительными, обозначают предмет, перечисленные имена существительные стоят в единственном числе). 

 - Чем отличаются эти слова? ( Ответы: одни слова отвечают на вопросы «кто?»- одушевленные имена существительные- живые существа, другие «что?» - неодушевленные имена существительные; принадлежат к определенному роду- в данном случае- мужской, женский род (имена существительные также имеют средний род ), все слова являются словарными, за исключением слова –ель).

-Что еще Вам известно,  об имени существительном? ( Ответ: имена существительные бывают собственными ( имена, отчества, фамилии людей…….пишутся с заглавной буквы; все остальные имена существительные называются нарицательными – существительные называющие неединичные предметы).

-По первой букве каждого слова составьте название транспорта, на котором мы отправимся в путешествие. Кто догадался, на каком транспорте мы совершим сегодня путешествие?
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	Осмысливать вопросы. 
Отвечать на вопросы
	К:

- общение и взаимодействие

	III. Определение темы урока. Постановка учебной задачи.
Словесный: ответы на вопросы
Словесный: определение темы урока
	3 мин
	 -(Слайд ) Посмотрите на наш поезд, что Вы можете о нем сказать? (Ответ: поезд –большой, длинный, яркий, тяжелый, красный.) 

-К какой части речи относятся слова, с помощью которых Вы описали поезд ( Ответ: к имени прилагательному.)

Какой можно сделать вывод? (Ответ: имя прилагательное обозначает признак предмета по  цвету, размеру, величине, весу).

-Определите тему путешествия? (Ответы: определение имен прилагательных в речи).

-Что Вам известно об имени прилагательном? (Ответы: часть речи, определяет признак предмета, отвечает на вопросы  «КАКОЙ?», «КАКАЯ?», «КАКОЕ?», «КАКИЕ?», обозначает признак предмета по величине, цвету, размеру……….).
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-Ребята, что бы Вы хотели еще узнать об имени прилагательном, чему научиться? (Ответы: определять роль имени прилагательного в тексте;  разбирать имена прилагательные как части речи ,как изменяются имена прилагательные по родам, числам, падежам;).

-Определите цель нашего путешествия? (Ответы :будем учиться распознавать имена прилагательные;    определять род, число и падеж имён прилагательных; изменять имена прилагательные по рода, числам и падежам; грамотно писать имена прилагательные; разбирать имена прилагательные как части речи).


	Отвечать на вопросы

Придумывать план


	К:

- общение и взаимодействие;

- использовать речевые средства;

- умение устанавливать рабочие отношения

	VI. Работа в парах. Первичное закрепление во внешней речи
	10 мин.
	- Молодцы! Вы определили задачи и цели нашего путешествия.

- Мы находимся с Вами в одном из вагонов поезда. Наше путешествие начинается.

Давайте послушаем обращение машиниста поезда.
« Дорогие пассажиры, я  приветствую Вас, поезд следует до станции «Прилагательное». Чтобы дорога   показалась нам более интересной и  увлекательной Вам необходимо выполнить несколько заданий». 
  ЗАДАНИЕ 1. 
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На данном этапе Вы работаете в паре с соседом по парте. 

-На середине парты лежит конверт. Откройте его. 

-На Вас надвигаются небольшие тучки (названии туч – МОРЕ, ПОГОДА) распределите цвета между собой (посоветуйтесь друг с другом, уступите, если возникнут разногласия, Вы работаете в паре, это Ваша совместная работа).

- Переверните тучку, прочитайте, что написано на Вашей тучке (Ответ: на тучке написано ПОГОДА -слово предмет, имя существительное, стоит в единственном числе, женского рода, является неодушевленным предметом;   МОРЕ- слово предмет, имя существительное, стоит в единственном числе, среднего рода, является неодушевленным предметом ).

 - Положите на парту перед собой.

-Достаньте из папки оставшиеся листочки, положите их между собой, прочитайте, что на них написано).

-Что Вы можете сказать о прочитанных словах? ( Ответ: эти слова являются именами прилагательными, отвечают на вопрос  КАКАЯ? КАКОЕ?, обозначают признак предмета, описывают его).

СЛАЙД. 
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ХОЛОДНОЕ,  ВЕТРЕНАЯ, 

ДОЖДЛИВАЯ, ГЛУБОКОЕ, 

ЛАЗУРНОЕ,  ХОЛОДНАЯ, 

СПОКОЙНОЕ,  ЖАРКАЯ, 

ОТКРЫТОЕ,  ОБЛАЧНАЯ.


-Кто догадался, что Вам необходимо сделать? (Ответ: к предмету необходимо добавит признак, к имени существительному, которое написано на тучке, подобрать подходящие имена прилагательные, составить словосочетания).

- Вы готовы приступить к заданию? (сигнальные карточки). Во время выполнения работы советуйтесь друг с другом. После завершения работы- проверьте друг друга.)

Проверка готовности. Отвечает ученик, затем сосед по парте. 
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ДОЖДЛИВАЯ             СПОКОЙНОЕ

ХОЛОДНАЯ                 ХОЛОДНОЕ

ВЕТРЕНАЯ                 ГЛУБОКОЕ

ЖАРКАЯ                     ОТКРЫТОЕ

ОБЛАЧНАЯ                 ЛАЗУРНОЕ


- Что же у вас получилось?(Ответ: словосочетания.)

 --Как вы объединили слова? (Ответ: по смыслу,  поставили вопрос от имени существительного - Какая? Какое? - присоединили к имени существительному подходящие имена прилагательные).

-- Запишите любое  словосочетания в тетрадь вместе с вопросом.    (погода какая? холодная; море какое? лазурное)

(Записывают с комментированием и анализируют, выделяя главное крестиком и зависимое стрелкой)

-   Что мы хотели показать? (Ответ: имя прилагательные связано с именем существительными, от имени существительного мы задаем вопрос к имени прилагательному, обозначает его признак предмета по температуре, цвету, размеру).

ФИЗМИНУТКА
	Принимать участие в физминутке 

Отвечать на вопросы

Работать в парах.
	

	V. Решение частных задач.  
Письменное задание.
	  10 мин.
	 ЗАДАНИЕ 2.

СЛАЙД – Прочитайте текст (один из учеников читает текст).

-Каким Вам показался текст? (Ответ: не полным , неинтересным, скучным…).

- Как Вы думаете, что Вам необходимо сделать? (Ответ: вставить пропущенные слова, используя слова для справок).

- 

Пришла _________ весна. Ярко светит _________ солнце. Быстро тает ________ снег. Журчат _________ _ручьи. Зеленеет ________ травка на полях. Летят с юга ________ птицы.

Слова для справок: перелётные, теплая, рыхлый, весеннее, звонкие, свежая.

Проверка готовности (сигнальная карточка)

Зачитывает один ученик. Самопроверка.
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Летят с юга 
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птицы.


--Какая часть речи помогла Вам составить правильный текст?(Ответ: имя прилагательное).

- Как Вы подбирали имена прилагательные?(по смыслу).

-Определите тему текста (Ответ: тема текста –вена). Определите главную мысль текста. (Ответ: красота весны, изменения в природе с наступлением вены). 

-Определите тип текста. (Ответ: текст-описание, в данном тексте описывается предмет – весна, к тексу можно задать вопросы: КАКОЙ? КАКАЯ? КАКИЕ? КАКОЕ?)

- Как изменился текст,  благодаря вставленным именам прилагательным? ( Ответ: текст стал более ярким, полным , красочным).

-Какой можно сделать вывод? (Ответ: имена прилагательные делают речь более полной, точной, яркой, красочной.)

Оцените свою работу на данном этапе(смайлик в тетрадь).
Молодцы! 

	Отвечать на вопросы
Составлять план
	П:

-понимать представленную информацию;

-учитывать разные мнения.

	VI. Рефлексия деятельности (по продукту)
Словесный: ответы на вопросы, самоанализ


	7 мин
	Тест.       
Имя прилагательное
1) Это - .........
а) часть слова

б) часть речи

в) часть света

2) На какие вопросы отвечает?
а) кто? что?

б) что делает? что делают?

в) какой? какая? какое?

3) Что обозначает?
а) признак предмета

б) предмет

в) действие предмета

4) Каким членом предложения является?
а) подлежащее

б) дополнение

в) определение

5) Какую роль играет в нашей речи?
а) можно обойтись в речи без прилагательных

б) украшает нашу речь, делает ее выразительной, точной

в) чтобы в речи использовалось больше слов.

-Что мы сегодня повторяли?
Чему научились?

Продолжите фразу.

Я узнал …….

У меня получилось …….

У меня не получилось ……..

Я хотел бы , чтобы на уроке ……
	Анализировать свою работу на уроке
Отвечать на вопросы учителя


	Л:

-следование в поведении моральным нормам и этическим требованиям;

	VII. Домашнее задание
	2 мин
	1-й уровень:  спишите текст, вставляя имена прилагательные, подчеркните их.
Пришла _________ весна. Ярко светит _________ солнце. Быстро тает ________ снег. Журчат ______________ручьи. Зеленеет ___________ травка на полях. Летят с юга ________ птицы.

Слова для справок: перелетные, теплая, рыхлый, весеннее, звонкие, свежая.

2-й уровень:  спишите текст, вставляя имена прилагательные; в предложениях выделите грамматическую основу.
Пришла _________ весна. Ярко светит _________ солнце. Быстро тает ________ снег. Журчат ______________ручьи. Зеленеет ___________ травка на полях. Летят с юга ________ птицы.
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ПРОВЕРЬ СЕБЯ!

  Пришла тёплая весна. Ярко светит весеннее  солнце. Быстро тает рыхлый   снег. Журчат звонкие  ручьи. Зеленеет свежая травка на полях. Летят с юга перелётные птицы.
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